

Norsko: Covid je nyní chřipka. Celý čas jen měla jiný název

- Redakce CZ24 News | 4. února 2022

NORSKO: Norsko zrušilo takřka všechna omezení. Očekává přitom, že do léta se nakazí kolem 3 – 4 miliónů lidí, ale zátěž v nemocnicích zatím nevzniká.

www.regjeringen.no/no/tema/Koronasituasjonen/id2692388:

Na vládním webu premiér a ministryně zdravotnictví oznamují: Ač se ještě mnoho lidí nakazí (např. úřad FHI očekává, že do léta se ještě mohou nakazit až čtyři milióny občanů), v současnosti je méně hospitalizací, varianta viru omikron nezpůsobuje vážnější komplikace, je kratší pobyt v nemocnicích i na JIP, populace je vysoce proočkována – např. už v prosinci mělo 86 % osob od 65 let doplňující dávku.

„Je čas nakládat s virem jako se sezónní chřipkou,“ říká ministryně. Není vyloučeno, že v nemocnicích ještě budou průběžně pacienti i přibývat, ale zatím v nich nevzniká zátěž a předpokládá se, že míra hospitalizací i tak zůstane nízká.

Udržovat dál striktní pravidla by nebylo přiměřené, např. covid-pas pro domácí užití se ruší. Odpadá testování bezpříznakových lidí, např. se přerušuje testování ve školách (ani na pracovištích se s testováním nepočítá). Některá pravidla jsou již zrušena, další rušení se plánuje na 17. únor, pokud se situace výrazně nezmění. Lokality budou sledovány, v případě potřeby v nich lze některá opatření zavést.

Už není třeba limitovat počet osob na akcích či při různém setkávání: žádné odstupy např. v divadlech a kinech, když mají lidé určena svá sedadla. I vysoké školy mohou mít plnou prezenční výuku, není třeba pracovat doma, sport se vrací k normalitě. Na pracovištích stačí úklid, větrání, hygiena, odstup, ev. bariéry, ev. rouška, když nelze mít odstupy, podobně je doporučena rouška ve veřejné dopravě a obchodech, když nelze mít odstup 1 m. (Zaměstnavatel má podporovat zranitelnější zaměstnance, úřady mají speciální opatření pro ochranu před nákazou pro zdravotnická a sociální zařízení.)

I nejmenší finanční příspěvek velice pomáhá! Děkujeme!

CHCI PŘISPĚT

V národních pravidlech se již nebude rozlišovat mezi očkovanými a neočkovanými. Pouze při vstupu na souostroví Svalbard (Špicberky) se – mimo očkované a uzdravené – ještě vyžaduje test.

Obce mají zajistit možnost testování pro příznakové. Sebeizolace pro infikovanou osobu se zkrátila na 4 dny (24 hod. by neměla mít horečku, bez příznaků lze izolaci ukončit). Karanténa pro blízký kontakt se na úředním webu prezentuje spíš jen ve vztahu k nemocnému doma, s nímž někdo bydlí,

mluví se tu o 5 dnech, kdy stačí jen samotesty doma, ale jinak je testování doporučeno jen příznakovým (stejně tak žáci základních škol mají doporučen test jen při příznacích a když mají doma někoho nemocného). Rouška je doporučena pro blízký kontakt (někdo doma je nemocný), když se tato osoba pohybuje mezi jinými lidmi. V případě potřeby mohou obce zajistit mj. pro školy testy ve vztahu k ověření příznaků.

Požadavek testování cizinců na hranicích zrušen.

Neočkovaní a osoby se zdravotními riziky jsou informováni, že je vhodnější zdržet se velkého shromažďování bez možnosti udržet odstup. Lidé by se měli chránit sami.

Blízké kontakty bez příznaků není třeba testovat, opakuje se v informacích.

Rouška v dopravě či obchodu je doporučena, když nelze držet odstup 1 m.

Na norskou vládu zaútočila „pokroková strana“ (Progress Party, FRP), která požaduje, aby corona-komise šetřila řízení pandemie vládou od loňského října, patrně že nadbytečně poškozovala oblast podnikání (Aftenposten, Norwaytoday.info).

Na webu parlamentu www.stortinget.no se lze seznámit více s touto zemí.

www.worldometers.info/coronavirus/country/norway: Norsko má 5,4 miliónu obyvatel, přesto se jeho celková covid-úmrtnost jeví jako neuvěřitelně nízká, nicméně i u tohoto státu se loni covid-úmrtnost zvýšila (přes očkování) oproti roku 2020.

K 31.12.2020 registrováno 436 covid-úmrtí, k 31.12.2021 to bylo 1319 úmrtí a k 1. únoru 2022 jde o 1440 covid-úmrtí.

Vyšší denní přírůstky covid-úmrtí se projeví např. loni v prosinci (např. více než 40 úmrtí), nyní v posledních dnech jde spíše o jednotky.

K 30. lednu 2022 bylo v Norsku 674 670 aktivních případů (pozitivně otestovaní), ale jak uvádí vláda, míra hospitalizací je nízká. Míra zachycené infekce činila např. 1. února přes 23 000 (země má poloviční počet obyvatel oproti ČR).

Vláda tedy vyšla vstříc odborníkům, kteří podporovali, aby se populace (vč. očkovaných) při mírné variantě viru „promořila“. Kdo má rizikové faktory či je úzkostlivější, má možnost se testovat a chránit se svým opatrnějším chováním (zdravotnická a sociální zařízení mají zvláštní pravidla).

AUTOR: Vladimíra Bošková

[ZDROJ](#)